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Materiál na rokovanie HSR SR 
Dňa 23. marca 2026  
 
 
         č. 4) 

 
Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 328/2002 Z. z. o sociálnom 

zabezpečení policajtov a vojakov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov 

 
 

 
Všeobecne k návrhu: 
 
Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 328/2002 Z. z. o sociálnom zabezpečení 
policajtov a vojakov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
(ďalej len „návrh zákona“) predkladá Ministerstvo vnútra SR.  
 
Účelom návrhu zákona je odstrániť nedostatky, ktoré vznikli v aplikačnej praxi a 
interpretačné nejasnosti. Z tohto dôvodu sa upravuje výška dávky tehotenské, nárok na 
materské má vzniknúť aj pre poistenca, ktorý sa stará o maloleté dieťa na základe 
rozhodnutia príslušného orgánu, upravuje sa vznik nároku na úmrtné pozostalým v 
priamom rade, vznik nároku na vdovský výsluhový dôchodok a jeho výplatu pre vdovu, 
ktorá sa stará o dlhodobo, resp. trvale ťažko postihnuté dieťa do 26 rokov veku, ktoré je 
poberateľom invalidného dôchodku (rovnako to má platiť pre vdovca), upravuje sa nárok 
pozostalých na úhradu nákladov na pohreb zomretého, ktorý si smrť spôsobil 
sebapoškodením a upravuje sa indikovanie, predĺženie alebo ukončenie dočasnej 
neschopnosti na základe žiadosti posudkového lekára.  Cieľom návrhu zákona je aj 
precizovanie pojmu nezaopatrené dieťa a úprava príslušnosti útvaru na priznanie a 
vyplácanie výsluhového dôchodku a invalidného výsluhového dôchodku v prípade, že 
novovzniknutý služobný pomer trval menej ako tri roky.   
 
Cieľom návrhu zákona je aj zvýšiť výšku výsluhového dôchodku za obdobie dôchodkového 
poistenia po 31. decembri 2003 poberateľovi, ktorému vznikol nárok na starobný dôchodok 
pred 1. januárom 2004, a na rozhodovanie o nároku naň je príslušný útvar sociálneho 
zabezpečenia ministerstva alebo Vojenský úrad sociálneho zabezpečenia, a to v súlade s 
judikatúrou Najvyššieho súdu SR.  
 
Návrh zákona reaguje aj na zmeny, ktoré v roku 2026 nastali vo všeobecnom systéme 
sociálneho poistenia. V záujme zabezpečenia jednotnej aplikácie a odstránenia 
interpretačných nejasností sa menia alebo dopĺňajú aj ďalšie ustanovenia zákona tak, aby 
bol zrejmý ich účel.  
 
 
Stanovisko AZZZ SR : 
 
AZZZ SR nemá k predloženému materiálu pripomienky.  
 
Záver : 
 
AZZZ SR odporúča materiál na ďalšie legislatívne konanie.   


